省委书记、省人大常委会主任郭庚茂在洛阳调研时指出

# 集中搬迁后,要注意解决群众生计问题

□记者 孙自豪

带着对洛阳工作的高度关注,13日至14日,省委书记、省人大常委会主任郭庚茂冒着酷暑轻车 简从深入我市嵩县、洛宁等地,了解社情民意,倾听百姓呼声,共谋科学发展大计。

郭庚茂充分肯定洛阳在农业结构调整、农村改造和城镇化等方面的有益探索,强调一切为了群众,一切依靠群众,坚持从实际出发,加强调查研究,找准突破点,做实着力点,尽最大努力消除贫困、改善民生,不断推动农村特别是贫困地区经济社会发展,不断提高全体人民生产生活水平。



## 我们所做的一切都是为了老百姓,要做好这件事我们也必须依靠老百姓,依靠老百姓自身的积极性,逐步引导、扶持,绝不能脱离实际、强迫命令

13日午后,顶着似火骄阳,郭庚茂来到嵩县黄庄乡古垛村。

在65岁的张占卿家里,得知近几年村子面貌发生了巨大变化,郭庚茂颇感欣慰。他说,做好扶贫开发工作,帮助困难群众排忧解难、脱贫致富,使

他们公平享受改革发展成果,是党委 和政府的重大职责。各级党委和政府 要提高对做好扶贫开发工作重要性的 认识,切实把扶贫开发工作抓紧抓实 抓出成效。

在洛宁县马店镇小街村,郭庚茂

强调,群众最了解实际,还是那句话,一切为了群众,一切依靠群众。我们所做的一切都是为了老百姓,要做好这件事我们也必须依靠老百姓,依靠老百姓自身的积极性,逐步引导、扶持,绝不能脱离实际、强迫命令。



### 城乡统筹的本质含义是以城带乡,通过以工补农来提升农村的水平, 而不是把城市的发展水平拉低,"吃大锅饭"

在走访嵩县黄庄乡河东村搬迁扶 贫项目和饭坡乡知福新村搬迁扶贫项 目时,郭庚茂指出,集中搬迁后要注 意三个问题:一是就业,解决群众生 计;二是公共成本,如何实现最优; 三是个人成本,充分考虑群众承受 能力。

郭庚茂强调,我们的目的就是要 实现城乡统筹,提升农民的生活质 量,使他们能够享受与城市里一样 的生活和公共服务。城乡统筹的本 质含义是以城带乡,通过以工补农 来提升农村的水平,而不是把城市的发展水平拉低,"吃大锅饭"。推动城镇化,要找到更好更快、成本更小、效果更好的方法,既要好,又要快,还要省,避免人力、物力、财力的浪费。



#### 推进产城融合,一定要在提高职工的稳定性上下功夫

郭庚茂非常关心洛阳产业集聚区 建设和产城融合推进情况。调研期 间,他专程考察了洛宁县产业集聚区。

在详细听取洛宁县产业集聚区主导产业发展、配套服务平台建设等情况后,郭庚茂指出,产城融合,关于"产"已经很明确,"城"的核心是人,只有人到城市落户、劳动力聚集,才能带动人口向城市集中。解决人的问题,

关键要在"房"上想办法。只有就业、安居、子女进城,人口才能稳定下来, 医保、养老才能接轨。

郭庚茂强调,职工的稳定性很重要,已成为衡量企业发展的因素。推进产城融合,一定要在提高职工稳定性上下功夫,走出一条产城融合的实际路径。下一步,要鼓励农村青年在城里买房,为他们在城市乐业、安居创

造条件。

郭庚茂还强调,产城融合一定要有品位,要请专家来把关设计,建筑布局、景观要错落有致,县城建设要自然,不能不伦不类。

省委常委、秘书长刘春良等一同来洛.

市领导李柳身、尚朝阳、史秉锐等参加调研。

### 探索南海 "蛟龙"号今日首潜

□新华社记者 张旭东

"蛟龙"号首个试验性应用航次现场指挥部16日晚在媒体通气会上宣布, "蛟龙"号首个试验性应用航次17日将在南海进行首潜,这个潜次的主要目的是进行潜水器长基线定位系统试验。

据"蛟龙"号首个试验性应用航次现场指挥部副总指挥胡震介绍,17日9时"蛟龙"号准备下潜,整个潜次大约需要7小时,下潜深度将超过1000米。

"这个潜次的目的有三个:一是验证潜水器的状态,二是进行潜水器长基线定位系统试验,三是锻炼潜航员在海山地形的驾驶技能。"胡震说。

# 30日,去孟津 看黄河祈福大典

□记者 申利超 特约记者 郑战波

记者从15日上午在郑州举行的中国(孟津)癸巳年黄河祈福大典新闻发布会上获悉,今年的黄河祈福大典将于6月30日上午在孟津县举行。

今年的黄河祈福大典由中国产业报协会、省民间文艺家协会、省文化产业发展研究院和省文化产业发展基金会等联合主办,主题为"中国梦——建设美丽母亲河",旨在引导更多人参与保护生态黄河、关注母亲河的行动。

这次祈福大典的举办地点从去年的 小浪底大坝观景台移至小浪底南岸新落 成的祈福广场。祈福广场海拔480米, 其所在的柏崖山位于小浪底大坝正南端,是黄河最后一段峡谷的出口,是俯瞰 小浪底景区的最佳位置。届时,您在为 母亲河祈福的同时,还能观看调水调沙 时黄河龙涎悬泻、飞瀑万丈的壮观美景。

